
mest ja ste ka ta tako pose li tev kot delov na mesta, zara di pre tež no rav nin ske ga sve ta pa je ta pro stor zani -
miv za raz lič ne gos po dar skih aktiv no sti, tudi za kme tijs tvo. Ob tem se zdi, da je pomen kme tijs tva
z druž be no gos po dar skim pre ho dom, ko smo iz agrar ne raz voj ne stop nje pre ko pro ce sov indu stria li -
za ci je in ter cia ri za ci je preš li v in for ma cij sko druž bo, zmanj šan na naj niž jo mož no raven. Opi sa no sta nje
se odra ža v jav nom nenj skih razi ska vah, ki jih na pre gle den način pred stav lja avto ri ca. Iz njih lah ko
raz be re mo, da poklic kme ta velja za ene ga naj manj ugled nih, ljud je pa so še pose bej kri tič ni do polk -
me tov. Po nji ho vem pre pri ča nju naj bi bili polk met je odgo vor ni za zane mar ja nje obde la ve kme tij skih
zem ljišč in uni če va nje tra di cio nal ne kme tij ske kul tur ne pokra ji ne, neu čin ko vi tost na delov nem mestu
in raz šir je nost sive eko no mi je. Četu di kaj od tega del no drži, se je tež ko zne bi ti občut ka, da so vpli -
vi ideo loš ke ga boja pro ti tej druž be ni sku pi ni v pre te klo sti pusti li glo bo ke sle di v za ve sti Slo ven cev
še danes.

Če na tem mestu posku ša mo razu me ti zgo do vi no, ji dati svo je mesto ter iti naprej, pa se kot posa -
mez ni ki in druž ba mora mo vpra ša ti o re snič ni vlo gi in pome nu (pol)kme tijs tva v slo ven skem pro sto ru.
Poleg pri mar ne pri de lo val ne vlo ge ima kme tijs tvo že od nek daj tudi pomem ben druž be ni in okolj ski
pomen. V skla du s tem lah ko govo ri mo o več na men sko sti kme tijs tva, na kate re ga pub li ka ci ja več krat
opo zo ri. Poli tič no pre poz na va nje te vlo ge v prak si pome ni pred vsem raz voj no, struk tur no in finanč -
no pod po ro tistim kme ti jam, na kate rih skr bi jo, da se kme tijs tvo ne pove zu je le s pri de la vo hra ne,
ampak tudi s ka ko vost nim biva njem, social no var nost jo na odroč nej ših pode žel skih območ jih, ohra -
nja njem tra di cio nal nih prvin kul tur ne pokra ji ne in varo va njem oko lja. V ob dob ju kri ze ter upa da nja
stan dar da se v po ve za vi s tem vse več govo ri tudi o pre hran ski odvi sno sti in samoo skr bi. Vse našte -
to jasno kaže vital ni pomen kme tijs tva in polk me tij za slo ven ski pro stor. Pub li ka ci ja, ki vse našte to
obrav na va celo vi to in na pre gle den način, je zato nad vse pri mer na za vse, ki se kakor ko li ukvar ja jo
s to gos po dar sko pano go, za raz voj ne in pro stor ske načr to val ce, uči te lje, štu den te ter zain te re si ra no
jav nost.

Jani Kozi na
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